

俄罗斯总统选举将于本月4日举行。参加竞选的5名总统候选人分别为代表统一俄罗斯党的普京、俄罗斯共产党主席久加诺夫、公正俄罗斯党领导人米罗诺夫、自由民主党主席日里诺夫斯基及富商普罗霍罗夫。多数舆论认为,由于其他总统候选人实力普遍较弱,普京胜出几乎没有悬念。但他能否在第一轮投票中胜出,还存在不确定性。可以确信的是,不论选举结果如何,稳定发展、拒绝社会动乱是多数俄罗斯人面向未来的选择。

# 俄罗斯总统选举4日举行 普京获胜,几乎没啥悬念 能否一轮决胜成为关注焦点

## 支持率逐渐回升 普京实力凸显

去年11月27日,普京被统一俄罗斯党(统俄党)正式推选为总统候选人。然而,在12月初的国家杜马(议会下院)选举之后,俄国内爆发多次针对选举结果的大规模抗议集会,普京顺利赢得总统选举似乎生出变数。

随着总统选举的临近,普京掌控局势的能力与决心也日益显现。他通过发表系列竞选文章阐释未来执政理念、前往各地视察并与不同社会团体坦诚对话,使一度下滑的支持率逐

渐回升。目前,全国许多地方涌现的大规模“挺普”集会明显压倒了反对派的声势。

分析人士认为,虽然俄罗斯经济社会发展面临不少难题,国内也确实存在一些不满情绪,但是普京的政治基础依旧雄厚。此外,由普京担任主席的统俄党实力依然强大,影响遍及全国,加上全俄人民阵线助阵,使普京在总统选战中拥有其他候选人无法企及的组织保障与动员能力。

## 一轮决胜? 普京也没信心

根据俄罗斯法律,如果总统候选人在首轮投票中获得超过50%的选票,他将直接当选。如果没有人在第一轮获得过半选票,得票最高的两位候选人将参加第二轮投票。在第二轮投票中,得票多者当选。

由于普京最终获胜几无悬念,是否会进入第二轮投票成为此次选举的主要看点。俄国际政治鉴定研究所所长明琴科认为,反对派候选人参加总统选举其实并不指望能当选,而是意在扩大各自党派的影响力,为选举后与当局“讨价还价”增添筹码。虽然俄法律禁止不同党派候选人在选举中结盟,但为了阻止普京在

首轮投票中获胜,素来立场迥异的几位反对派候选人还是采取了一些共同行动。

列瓦达民意调查中心2月24日公布的调查显示,普京在选举中的得票率可能达到63%至66%;有62%的被调查民众认为,他将在第一轮投票中胜出。普京的总统竞选指挥部负责人戈沃鲁欣此前也表示,普京肯定会在第一轮投票中胜出。普京本人则在竞选活动中表示,并不排除选举进入第二轮投票的可能性。

分析人士认为,近期在反对派多次大规模抗议集会的背景下,此次俄总统选举的不确定性有所上升,普京能否在首轮投票胜出尚难定论。



### 分析

## 普京真正的挑战在于选举之后

俄政治与国家权力研究所所长维塔利·伊万诺夫认为,近期出现的抗议浪潮更多的是反映了人们改善自身经济和社会处境等现实问题的愿望。从俄近期抗议集会的实际情况看,期望社会与政局稳定仍是俄罗斯民众的主要情绪。

为缓和民众的不满情绪,也出于社会发展的现实需要,俄当局已发出了稳定前提下实施

改革的信号,部分改革法案已经提交议会审议。普京也表示“愿意与反对派对话”。

分析人士指出,从俄罗斯当前政治力量对比与民意来看,赢得总统选举对普京来说并不困难,真正的挑战在于选举之后如何解决俄社会、经济发展面临的长期问题,在政治稳定的基础上实现经济现代化,提高不同阶层人群对现状的满意度。

### 动态

## 普京重申 若当选总统将推荐梅氏任总理

俄罗斯总统候选人、总理普京重申,如果赢得总统大选,他打算推荐梅德韦杰夫出任政府总理,梅德韦杰夫可以在政府继续他担任总统期间开始的改革。

普京在同西方主要报纸主编会谈时说:“推荐其出任总理不仅是继续执政的愿望,而且是继续那些开始的改革的愿望。我认为,这完全符合逻辑,这方面没有什么不同寻常之

处。”

普京解释道:“建议梅德韦杰夫领导政府的部分原因是:他本人倡议了一系列在我看来十分积极的进程,涉及经济、政治改革领域以及加强国内民主。众所周知,政府是我国最高权力执行机关,因此,他在担任总统期间倡议的东西,从原则上讲,政府应该总体上付诸实施。”



## 梅德韦杰夫呼吁 选民要在 俄总统选举中积极投票

俄罗斯总统梅德韦杰夫2日发表电视讲话,号召选民担负起对国家的责任,在即将举行的总统选举中积极投票。

梅德韦杰夫说,即将举行的总统选举决定着俄罗斯未来的发展方向,而俄罗斯的未来取决于每个俄罗斯人,因此俄罗斯人应肩负起对国家的责任,积极参加投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于4日举行,偏远地区及境外投票站已从2月17日开始提前投票。  
综合新华社电

SMILE YOUR FACE \*\*\*\*\* 全国连锁 \*\*\*\*\*  
**新雨池** 青春痘 痘坑修复中心

十五年专注于  
**暗疮 粉刺 青春痘**

▶ 彻底解决“顽痘”困扰和“复发”难题  
 痘痘不管多么严重,只需7-15天可全部消除

▶ 封闭型白头粉刺(不针清) **签约治疗**

**痘痘后遗症** **一次有效**  
 痘坑, 15天长平 痘印、毛孔粗大 凹凸不平橘皮状 红、肿、痒药物后遗症

**一次性祛除 雀斑 真皮斑**  
 祛除各种: 老年斑、黑痣、扁平疣。此过程没有任何不适及疼痛,可正常洗脸洗澡涂抹化妆品,不忌口,一次祛除。

迎三·八 折优惠 6.8  
 时间: 2012年3月6日 10点 仅限金博大店

全国诚招加盟  
**400 006 1310**

专家咨询热线: **138 3820 1310**  
 详情可登陆网站: [www.zzxyc.com](http://www.zzxyc.com)

金博大店: 金博大B座22楼2203室  
 曼哈顿店: 金水路曼哈顿广场2号楼1单元501室  
 国贸店: 花园路国贸中心A座1102室  
 郑大新区店: 郑大新区一期有园动感地带二楼